

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felcélős szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Hadikölcsön Románia ellen

Kezdődik az ötödik hadikölcsönre való toborzás. A magyar nemzet áldozatkészsége eddig is fölülműt minden várakozást. Most azt hisszük, szinte határtalan lesz. Mert ez a hadikölcsön legfőképp az áruló Románia orvítamadásának megbüntetéséhez szükséges eszközök előteremtésére és szaporítására kell. Ennél népszerűbb hadikölcsön tehát, merjük állítani, a háboru kezdete óta nem volt még Magyarországon. Ebben részt fog venni mindenki, még azok is, akik az előző kölcsönökből, akármi okon kimaradtak. Ezért reméljük, hogy az eddigiekhez képest is különös sikere lesz. Bosszu Erdélyért, bosszu a román rablók ellen! Ez olyan jelszó, mely ökölbe szorítja a nyilt markokat, ellenben kinyitja a szűk markokat és felpatantja a legrozsdásabb zárat is wertheim-szekrényekről és elrejtett ládafiókról egyaránt.

De az érzelmi okokon kivül sok minden reális alapja is van az új hadikölcsön sikerének. Legfőképp az, hogy a pénzintézetekben országsszerre szinte felhalmozódtak a betétek.

Már pedig nincs olyan takarékpénztár ma tán az egész világon, ahol oly gyümölcsözőleg el lehetne helyezni nélkülözhető koronáinkat, mintha hadikölcsönbe fektetjük. De még a nélkülözhetetlenből is kell csipnünk most valamit és odaáldoznunk azért az erkölcsi és hazafiai kötelességért, hogy Románián bosszut vehessünk. Majd megtérül később minden busásan!

Reális alapja az új hadikölcsön sikerének az a föltétlen bizalom is, mely dicső szövetségeseinkkel együtt harcoló vitéz katonáink győzelmes előhaladását vagy ellenállását minden fronton kíséri. Ezeknek a fölülmulhatatlan erővel előrehaladó és kitartó harcosoknak végső diadalában semmi kétség nem lehet, ha megadjuk nekik mindazokat az eszközöket, amelyek a hadviseléshez mulhatatlanul szükségesek.

Tehát ne fukarkodjék senki sem. Legyen méltó mindenki önmagához és a hazához és végül ahhoz a becsvágyhoz

is, hogy mi, mint aránylag eddig sem maradtunk, ezentul sem maradhatunk mögötte Németországnak, mely a maga legutolsó hadikölcsönét ismét példátlan sikerre tudta vezetni.

Föl, Románia ellen. Ez lelkesítsen bennünket, növelje áldozatkészségünket, hogy a fölgyülemelő milliárdokon olyan és annyi golyót önthessünk, melyek végkép szíven találják a legujabb, a leggaládabb, gaz áruló ellenséget.

Cserekereskedés.

Mindennap több nehézségekkel kell megküzdeni, ha az ember családjáról, háztartásáról gondoskodni akar. Mindennap kevesebb az olyan árucikk, melyet a kívánt mennyiségben utánjárás nélkül meg lehet kapni. S talán nem sokára be fog állani az a bibliai kor, hogy »a pénz az uton vala és nem vala annak értéke«. Ma már csak annak jó, aki termel, aki manél több olyan élelmiszerrel és terménnyel rendelkezik, amelyre az embernek megélhetése céljára szüksége van. Éppen ezért nem csodálkozunk azon, ha az emberek a cserekereskedés nem primitív, de ma egyedül boldogító útjára rátérnek. Péternek eladó libája, csirkeje van s mondjuk cipőre, vagy ruhára van szüksége, akkor egyszerre keres olyant, aki neki a szükséges holmit csirke, vagy liba ellenében kiszolgáltatja, egyszóval fizet csirkével, libával és kacásával.

Az utóbbi hetekben mind sürűbben tapasztalható, hogy legfőbb élelmiszeinknek így a vaj, sajt, turó, de legfőképpen a tojás alig található piacunkon s ezekből a cikkek közül ha a falusi termelők hoznak is igen csekély mennyiségben a városba, az a piacra alig kerül. Az élelmes falusi gazdálkodó nép ezeket, mint valami kincset rejtgetve dugja el kosarába és a helyett, hogy a piacra vetné, házal vele s kihasználva szorult helyzetünket, azokat a maximális árakon jóval magasabb áron adja el.

A vidékiek másik csoportja még ennél is ügyesebben ad tul a most felsorolt portékáján. Beállítanak a fűszerkereskedésekbe és ott ezen élelmiszeket, cukor, petróleum, kávé vagy egyéb szükséges fűszer ellenében csere útján adják át. Így nemcsak a szükséges terményhez, élelmiszekhez tudnánk könnyebben hozzájutni, hanem ezt az átkozott közvetítő kereskedelmet, melynek minden nyomoruságunkat köszönhetjük, valahogy egyszer s mindenkorra kiküszöbölhetnénk s pénzre, aprópénzre se lenne szükségünk. Szegény tisztviselők, nektek így sem volna mit cserélnetek.

Uj gondok.

Virágos, meleg őszi napok elmúltával elérkeztünk a hűvös őszi időhöz. Korán esteledik, későn hajnalodik, reggelre deres a fű és hűvös szél fúj, délre friss, kissé melengető nap süt és a korai estén megint hűvösre válik az idő. Október első felében az állandóan meleg időben a virágos kertek egész tejében pompáztak és az őszi virágok nap nap mellet fűrödtek a meleg napsugárban. Ez az igazi őszi, a szép, poetikus és jóindulatu októberi őszi, amely nemcsak az őszi handulatot hozta meg, de a hideg esőt és sarat. A kávéházak előtt vagy a vendéglők kerthelyiségében már nem üldögélnék az emberek.

Az utcaskarkokon nemsokára megjelennek a gesztenyesütők is. November elseje az ő idejük, akkor cipelik ki először kis üzletüket az utcára.

November 3-án vonulnak be az öreg népfölkelők, akiknek október 2-án kellett volna bevonulniok. A békés időben katonaséknál október elseje volt a nevezetes dátum, a régi bakanóta is így tudja, hogy októbernek elsején be kell rukkolni.

Huszonhét hónap háboruja bizony nagyon felforgatta ezeket a régi dátumokat és azóta nem volt az évek hónapja, melyben ne kellett volna berukkolinia egy-egy sereg embernek. Szóval közelit a tél és újabb gondokat hoz magával. Majd azon is törhetjük fejünket, hogy mennyibe kerül az idén a ropogós sült gesztenye, ha egyáltalán árulni fognak. Boldog idők, mikor még kettőt kaptunk egy krajcárért a télikabátunk zsebébe kezünket melegíteni.

A szén, a fa beszerzésének gondja is beköszönt a háztartásokba, meg a téli ruhák, meleg gyerekcipő. Újabb sóhajtások fakadnak, új aggodások a rózsaszínű tábori lapokra. Innen azt írják:

— Nem fázol kedvesem? Hideg van-e a lövészárokból? Deresek-e már a Kárpátok szikláit? Onnan meg azt írják vissza:

— Nem fázok kedveseim? Van-e szén a kályhára? Meleg ruha a gyerekekre?

Bizony deresednek már a Kárpátok szikláit, reggelenként ráfagy a harmat a fenyőfák gallyaira és idehaza is megindul a téli gondok áradata. Csak egy marad a régi: a jó reményesség. Hátha tavasszal hazajönnek, épen, egészségben, piros arccal, daloló kedvvel és vissza se mennek többé.

Kékül föltűntünk az ég és újra virágba pattannak a bimbók, már eke turja azt a földet, ahol most lövészárokat ásnak. Hátha...

— Kinevezés. A hadvezetés Kanyó Gyula dr. Bajáról—Apatinba helyezett rómkath. kápiánt tábori lelkészé kinevezte.

Városok élelmezése.

A városok közlelmezésének ellátása körül reformok készülnek. Erről egy értesülés a következőket jelenti:

A közlelmezés reformjának előmunkálatai máris folyamatban vannak és a kormány fel-szólította az összes nagyobb városok közlelmezési hivatalait, hogy pontos és részletes statisztikát terjesszenek a kormány elé a városok szükségleteiről s az eddig követett beszerzési és élelemelosztási rendszer eredményéről. Ha a kormány rendelkezésére állanak majd az adatok, a városok közlelmezési hivatalainak vezetőit ankétra hívják. Első sorban a városok liszettel való ellátásánál nagyobb változásokra lehetünk elkészülve.

Szó van arról, hogy az egész országra kötelező, egyformán kevert kenyérlisztet állítanak elő a malmok, még pedig 40 százalékgig árpával és sabbal, illetve ahol kukoricakészletek vannak, kukoricával keverve. A kenyérliszten kívül csak egy jobb minőségű tészta-liszt előállítását vették tervebe s a nullás liszt forgalombahozatalát megszüntetik.

A takarmányhiány következtében a levágásra kerülő húsmennyiség feldolgozására és országos egyenletes elosztására konzerv- és füstölthúsközpontot létesítenek. A cukorkészletek elosztása szükségessé teszi a cukor-fogyasztás korlátozását. A burgonya és hüvelyesek rekvirálásával olyan készletekre számít a kormány, hogy egységes maximált áron és korlátolt fogyasztás mellett minden városnak biztosíthatnak megfelelő készleteket.

A kormány kilátásba helyezi, hogy egy hónapon belül abban a helyzetben lesz, hogy az összes elsőrendű élelmiszer készletekről pontos adatok alapján tájékoztathatja a városokat, hogy mily mennyiségű élelmiszerekre, fűtőanyagokra és bőrre tarthatnak számot. Az élelmiszerek elosztását továbbra is a városi hatóságokra bízzák. Egyszersmind a kormány az összes városok közlelmezési hivatalait felszólítja, hogy az elosztásra vonatkozó javaslataikat még október havában készítsék el s a később összehívandó ankétra már kész és kidolgozott tervzetekkel álljanak elő.

H I R E K.

Két kántor jubileuma.

A bajai izr. hitközségnek főkántora Berger Salamon és másodkántora Braunfeld József f. hó 20-án ünneplik életüknek és művészi tevékenységüknek jubiláris évfordulóját.

Mult hó 1-én telt le negyedszázada annak, hogy a népszerű főkántort, Berger Salamont, Békéscsabáról, ahol addig a zsidó istentisztelet csodált művésze volt, a bajai zsidó hitközség elhódította.

Berger főkántor a magyar zsidó kántorok között művészi képességével, valamint nagy héber tudásával nemcsak mint énekművész, hanem mint invenciózus templomi énekszerző is nagy jelentőségre tett szert. Mint oktató-mester szintén maradandó érték az, amit nyújtott.

A jubileumához ért mester nemcsak pompás baritonjával, amelytől a zsidó templom hajója annyiszor visszhangzott, szerzett szám-talanszor vallásos és lelki gyönyörűséget a hívők százainak, hanem az istentisztelet fényének emelése körül is hervadhatlan érdemeket

szerzett. Ő honosította meg a bajai zsidó-templomban a régi tradíciók énekeit modern mezben, mivel a magyar zsidótemplomok számára példát teremtett.

Az istentől áldott szép hangu főkántor úgy a bajai zsidóságnak valamint mindazoknak, akik őt bárhol is, bármily alkalommal hallgatták, nagy élvezetet szerzett.

A hitközség másodkántora Braunfeld József ugyancsak most ünnepli a bajai hitközségnél kifejtett ügybuzgó és fáradhatatlan tevékenységének negyvenedik évfordulóját. A köztiszteltben álló derék kántor mintaképe a kötelességtudásnak, a vasszorgalomnak és hű kifejezője a zsidó liturgia zenei hagyományainak. Ezen kvalitásaival a hazai izr. hitközségek hivatalnokainak sorában elismerésre méltó helyet biztosított magának.

Mind a két jubiláns kántor érdemeit a bajai izr. hitközség folyó hó 20-án, pénteken délelőtt fél 11 órakor ünnepi istentisztelet keretében fogja nyilvánosan méltányolni. A keretek a nagy idők szelleméhez és a közhangulathoz mérten szerényebbek lesznek, mint egyébként lennének, de mindenesetre bensőséggel teljesek és az őszinte, igaz megbecsülés kifejezői.

Ugyanaznap délután a jubilánsok lakásán a hitközség előjárósága, képviselőtestülete, valamint a zsidó egyetek és testületek testületileg járulnak a jubilánsok elé üdvözlő szóval és értékes ajándékkal.

— **Katonai kitüntetések.** A hadvezetőség Révész Illést, aki 26 hónapja van a fronton, Reichenberg Antal szobafestő iparos fiát, az ellenség előtt tanusított bátor magatartásáért a Vasérdemkeresztrel a vitézségi érdem szalagján tüntette ki. — Mátyai Géza szakaszvezetőt, földinket, aki a cs. és kir. 23-ik gyalogezrednél szolgált, az orosz árkok aláaknázása és a robbantási tölcsekre megszállásánál szolgálaton kívül tanusított vitéz magatartásáért ezüst vitézségi éremmel tüntette ki.

— **Maszapuszt a törvényszéken elítélték.** Ez év szeptember hó 28-án a katonavárosban Morgenstein Lipót korcsmája előtt néhány ember összegyűlt és a háborúról beszélgettek. A társaság egyik tagja megjegyezte, hogy a harctéren előfordult kudarcainkat a cseheknek köszönhetjük, akik több helyen megadták magukat. Erre a kijelentésre Maszapusz Ferenc, aki cseh származású, de 50 év óta Baján lakik, nagy haragra lobbant és azt mondotta: Jól tették a csehek, hogy megadták magukat, mert azok nem olyan bolondok, mint a magyarok, hogy harcoljanak a muszkák, az ő barátjuk és testvérük ellen! A jelenlevők közül Buska Ferenc rokkant katona azonnal feljelentést tett a csendőrségnél, aki az ügyészség rendelkezéséből Maszapuszt letartóztatta és szabadkai törvényszék fogházába kísérte, ahol eddig vizsgálati fogságban volt. A törvényszék az ügyet gyorsított eljárás során hétfőn tárgyalta. A kihallgatott tanuk egytől-egyig Maszapusz ellen vallottak s miután bűnössége kétségét kizáróan megállapítást nyert, a bíróság rövid tanácskozás után meghozta az ítéletet és Maszapusz Ferencet nemzetiség elleni izgatás büntetésében bűnösnek mondta ki és ezért hat havi börtönrre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész felbevezéssel élt.

— **Nemzetközi Halottszállítási iroda** Budapest IV. Andrassy-ut 11. — Exhumál gyorsan és olcsón. — Minden felvilágosítást készséggel ad.

— **Az orsz. képviselőválasztók névjegyzéke.** A központi választmány Vojnics Ferenc dr. polgármester elnöklété alatt folyó hó 15-én ülést tartott, amelyen dr. Moder Géza központi választmányi jegyző előadása alapján megállapította, hogy az ideiglenes névjegyzék elleni felszólalásokra hozott határozatok közszemlére kitéve voltak és panasz nem érkezett be, minek folytán kimondotta, hogy az orsz. képviselőválasztók 1917. évi névjegyzéke véglegessé vált. Ezen végleges névjegyzék I. felsővárosi szavazókörében a választók száma 892. A II. alsóvárosi szavazókörében 963. A III. vaskuti szavazókörében 415 és ekként az egész Baja városi választókörletben 2270, az elmúlt évi 2000 választóval szemben.

— **A gazd. egyesület közgyűlése.** A Bácsbodrog vármegyei gazdasági egyesület Zomborban október hó 24-én délután fél három órakor a megyeház kistermében rendezte évi közgyűlést tart.

— **Az ötödik magyar hadikölcsön.** A pénzügyminiszter hír szerint november első felében fogja kibocsátani az ötödik magyar hadikölcsönt, amelynek előkészítő munkálatai már folyamatban vannak. Pénzügyi körökben elterjedt hírek szerint ezuttal a járadékkötvények és pénztárjegyeken kívül egy új típus is kerül kibocsátásra, de erre vonatkozóan még nincs végleges elhatározás. Az ötödik hadikölcsön sikerét bizonyára nagyban előmozdítja a jelenlegi nagy pénzbőség s bankkörökben biztosra veszik, hogy az ötödik magyar hadikölcsön eredménye éppen olyan imponáló lesz, mint az előzőké volt.

— **A III. oszt. kereseti adótárgyalások.** Miként már közöltük, a kir. pénzügyigazgatóság elkészült az időközi III. oszt. kereseti adójavaslatokkal, amelyek f. hó 18-ig közszemlére voltak kitéve a városházán. A kereseti adó tárgyalása Baja városára nézve f. hó 31-én veszi kezdetét és nyolc napon át tart. Ajánlatosnak tartjuk, hogy minden érdekelt jelenjen meg a saját érdekében a tárgyalásokon, mert az adó távollétükben is meg fog állapítani és a már letárgyalt adók tétele az adó-kivető bizottság által újabb tárgyalási alapul fel nem vétetik.

— **A pénzügyintézetek központja,** miként értastlünk, f. hó 22-én vasárnap délelőtt tartja Budapesten Szentkirályi utca 3. sz. alatti ideiglenes helyiségében az első választmányi ülést, amelyre a választmányi tagok részére a meghívókat már kibocsátotta.

— **Vizsik a felmentett pénzügyintézeti hivatalnokokat.** A hadvezetőség rendelkezése folytán már csaknem egy éve folyamatban van a katonai felügyelet alatt álló vállalatok felmentett alkalmazottainak fokozatos bevonul-tatása nélkülözhetőségük esetén. A hadvezetőség rendelkezése folytán a felmentések hasonló átnézését legközelebb a felmentett pénzügyintézeti tisztviselőkkel szemben fogják megejteni. Ennek méltányos előkészítése céljából a pénzügyminiszter a kereskedelmi és iparkamarákat felszólította arra, hogy a kerületükben lévő pénzügyintézeteknek a katonai szolgálat alól felmentett tisztviselőit írják össze név szerint, feltüntetve mindegyiknek korát, alkalmaztatásának idejét, munkakörét és mai nélkülözhetlenségét, illetve nélkülözhetőségét valamint esetleges megtörtént katonai kiképzését és katonai rangját. A budapesti nagyobb pénzügyintézetekhez a pénzügyminiszter e részben közvetlenül intézett megkeresést.

— **Szétrombolt cigányputrik.** Vaskut község határában, közvetlen a község alatt kőbor cigányok nemrégiben tanyát ütöttek. Egyrészt szalmával fedett és lyukas ponyvával körülvett kis kunyhóban, a másik része földalatti veremben lakott. Nappal a férfiak rendszerint a sátrak mellett levő földalatti fedezékben rejtőzködtek és csak este jöttek elő rejtekhelyükből és hol az egyik, hol a másik községben vagy a tanyákra, ahol éppen szákmányt sejtettek, belopódtak és ami kezük ügyébe került, ellopták. Utóbbi időben napirenden volt a tolvajlásuk, miért is az összelogdosásukra az itteni rendőrkapitányság részéről Oltványi István, dr. Versényi Jenő rendőrfogalmazó, Rozmann detektívvel, az itteni és a vaskuti csendőrséggel legutóbb razzia tartott. Bár egészen meglepetészerűen történt a razzia és az nemcsak a cigányputrikra hanem a közelében levő kis erdőre és a közeli nádasokra is kiterjedt, nem volt meg a kívánt eredménye, mert a cigányokat nem tudták kézrekeríteni. A vaskuti rendőrség a cigányok garázdalkodásának azzal a radikális eszközzel vetett véget, hogy egyszerűen szétrombolta a cigányok putriait.

— **Halálos szerencsétlenség.** Szabadkáról jelentik: Kovács Sztrikó György 18 éves kereskedelmi iskolai tanuló főbért fegyverrel babrált, miközben az elsült a sörétek keblébe furdódtak. Az életerős ifju hosszabb szenvedés után hétfőn meghalt.

— **Sertéseket a vasutakon csak a földművelésügyi miniszteriumból nyert engedéllyel lehet szállítani.** A földművelésügyi miniszter újabb rendelete szerint élő sertéseknek bárhová történő vasuti szállítása és a feladásnál a m. kir. állatorvosnak addig közreműködnie tilos, amíg a földművelésügyi miniszterium 4-ik ügyosztályától nem kap értesítést arról, hogy az elszállítani kívánt sertésekre a hadügyminiszterium sertésátvételi bizottsága nem reflektál, ilyen tartalmú értesítés vétele esetében a vasuti kocsik rendelkezésre bocsájthatása iránt az állatorvosnak a vasuti állomás főnökséget hivatalosan legsűrűbben értesítenie kell.

— **A meghódított Szerbiából.** A szerbiai cs. és kir. katonai főkormányzóság a szerbiai Uricében terménybeszerző hivatalt állított fel. E hivatalnál alkalmazták Latinovits Szaniszló volt zombori városi tanácsnokot, aki jelenleg népfőlkész önkéntes tizedes. Az ő leírásából tudjuk meg, hogy báró Rhemen szerbiai főkormányzó alapos rendet teremtett a városokban, ahol a kultúra jellegét villanyvilágítás, mozi, gőzfürdő és egyéb városias jellegű adó intézmények adják meg.

Főmunkatárs:

BOGOVICS BÉLA.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetetlen gyermekünk hősi halála okozta fájdalmainkat részvételükkel enyhítették, fogadják köszönetünket.

Baja, 1916. október hó 16.

Fehérváry Ferenc és neje.

17398—1916. kig. sz.

Hirdetmény.

A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által az 1916. évre 41701/1916. szám alatt érvényesített Baja város terhére 1916. évre megállapított III. oszt. keresetiadók állandó tételit magában foglaló lajstromok a városi adóügyi hivatalnál folyó évi október hó 20-tól október hó 28-ig 8 napi közszemlére kitéve vannak.

Miről a lakosság azzal értesítettik, hogy a fenti napok alatt a kivételeket megtekintheti az 1883. évi XLIV. t. cikk 16. § a alapján mindenki, akinek a kirovás ellen észrevétele van, felszólámmal élhet.

Felszólámlási határidő azokra nézve, kik a kérdéses adóval nem első ízben vannak megérvényesítve, a közszemlére történt kitételeit követő 15 nap; az új adózókra nézve pedig az adónemnek az adóknyvecskéibe történt bejegyzést követő 15. ik nap.

Ezuttal is figyelmeztetem, a saját érdekében addig is kivételeit folyó évi adókat a városi adóhivatalban irassa elő, hogy a netán sérelmes kirovás ellen kellő időben jogorvoslattal élhessen.

Baja, 1916. évi október hó 6. án.

Polgármester h
Weisz Nándor
tanácsnok.

337—1916. erdm. szám.

Feladási hirdetmény.

A kalocsai érsekiség folyó évi erdővágásainak eladása, valamint az irtásföldök bérbéradása tárgyában versenytárgyalás f. évi október hó 24. én délelőtt 9 órakor fog megtartani Kalocsán, az érsekuraldalmi Igazgatóságnál.

Egy koronás bélyeggel és 10% bánatpénzzel ellátott ajánlatok nevezett nap d. e. 9 órájáig az érsek uradalmi főpénztárnál benyújtandók.

Érdeklődők az eladásra kerülő vágások részletes kimutatásáért és árverési föltételekért alulírott Erdőhivatalhoz forduljanak.

Érsekuraldalmi Erdőhivatal,
Kaloosa.

Nemzetközi Halottszállítási Iroda

Budapest, VI. Andrassy-ut 11. sz.
Telefon 167-30. -- Telefon 167-30.

Exhumál gyorsan és olcsón.

Minden felvilágos. készséggel ad.

D^{R.} PALÓCZ

k. egészségügyi tanár, v. hórházi specialista orvos
Budapest, IV. Károly-körút 2. sz.

Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes biztonsággal felismeri és kigyógyítja úgy férfiaknál mint nőknél a titkos és nemi betegségeket, valamint az azokból származó összes bajokat. Rendel hétköznapokon d. e. 10—12-ig d. u. 3—5 óráig. Ha személyesen lehetetlen volna megjelenni, válasz bélyeges levélre szívesen ad díjtalan felvilágosítást afelől, hogy otthoni kurával hogyan szabadulhat meg gyökeresen a bajtól.

Használt zongorát és pianinót

megvételre keresek. Ajánlatokat falukról is ármegjelöléssel, a gyártmány címe, a zongora típusa (a fenekén megmérve) egyenes vagy keresztthuros e „ZONGORA” jellegére e lap kiadóhivatalába kérek.



Vágó- sertéseket

berakó állomáson át-
véve, maximális áron
vásárol megbízásból a

**Szegedi Hus- és
Vásárpénztár R.-t.**

SZEGED-KÖZVÁGÓHID

Távíratí cím: Huspénztár.
Interurbán telefon
615. - Szíves ajánlatok
fenti címre kéretnek.

FELHÍVÁS.

Ácsok felvételnek
bármennyi.

Bővebbet a Munkás-Otthon ad.

MEGYERI LAJOS

építési vállalkozó.

Nagy megtakarítás, üzleteknek, gyárak-
nak, malmoknak és gazdaságoknak !!

A létező legjobb és legtartósabb

papirspárgát

Csomag. lár. a 2, 2½, 3 és 4 mm. vastag-
ságban kéként K 350, 100 kg. K 340—

Postacsomagokhoz kilogrammonként K 420,
100 kilogramm K 400—

Szűlőkötözéshez (2 és 2½ mm.) kéként K
350, 100 kilogramm K 340—

Zsákszíngnek 4 mm-esből vagyva és köte-
gelve kéként K 360, 100 kg K 350—
árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a

**Pécsi Kereskedelmi és Iparbank
Részv.-Társ. áruosztálya - Pécs.**

5 kgnál kevesebb nem küldhető. Papírkötelek.
Elsimerő nyilatkozatok. Nagyobb rendelések-
nél engedmények.

Óriási

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy bádoghány miatt, úgy hogy gyáramban több ízben üzemzavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszeezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy beviszársáinál legyen szives csak az óriási

Fedák

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak, kielégíteni. Az óriási Fedák-

Cipőkrém

ma már nélkülözhetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződnek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az őszi-gyártmányokat felülmulja. Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres

árban kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így háboru előtti kitűnő minőségben

mindenütt kapható!

VADÁSZ ZSIGMOND

vegyészeti gyára

Budapest, VI., Lehel-u. 20.

ŐSZI VETÉSHEZ

Corbin magesávázószer változatlan áron kapható. Corbin megóvja a vetőmagot varjak és egyéb madarak kártevésétől, üszögtől, rothadástól, férgektől. — Egyszerű használati utasítás. — Ezerszeresen kipróbálva, kitűnő bizonyítványok. — Olcsó.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Újpesten.

☛ Rendeléseket és kérdézősködésekert idejekorán kérünk. ☚

KOLLÁR A. BAJA

ALAPITTATOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVANY-RAKTÁR

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ-
SON ARANYÉREMMEEL KITŰNTETVE •
A BAJAI HIRLAP KIADÓHIVATALA



KÖNYVNYOMDA

KÖNYVKÖTÉSNET